

## 体育

## 新战袍真靓

鲁能新赛季球衣亮相



本报北京2月23日讯(记者 李志刚) 今天下午,耐克公司在北京东单体育馆发布了2011赛季北京国安、上海申花、鲁能泰山三支队伍的全新队服。周海滨、邓卓翔、李雷雷等三员大将作为泰山队的“模特”出现在现场,在展望新赛季的时候,周海滨直言“希望能够在中超联赛中卫冕成功”。

鲁能泰山队新队服采用耐克迄今最具可持续性的环保科技制作,每件球衣由8个回收塑料瓶为原料制成,在环保的同时将面料的重量大大减轻,并且在球衣设计上融入了城市的文化特色以及俱乐部的精神传承。新赛季鲁能队主场队服延续经典橙色,两条白色的条纹从肩部一直延伸到下摆,给人极强的视觉冲击力,队徽上方的四颗星则象征鲁能的四冠荣耀,队徽内侧烫印“橙风破浪,再掀狂潮”的标语,象征鲁能对荣誉的不断追求。作为泰山队主场队服“模特”的周海滨,指着胸前的四颗星笑着表示“希望明年

能够再多绣一颗”,出现在现场的鲁能泰山俱乐部常务副总韩公政听到之后含笑不语。

“之前一段时间在海外拉练,全队都处于一个疲劳期,出现了不少伤病情况,但是现在大家都在积极进行调整,回到国内后伤病情况也有所好转,整体都在恢复中。”周海滨在接受采访时这样说。当记者提出广州恒大可能会挑战鲁能泰山的“霸权”时,周海滨强调泰山队的对手不止广州恒大这个新贵军团,“联赛是个漫长的过程,我们的对手也不仅仅是恒大,他们是一支新军,也是鲁能最主要的对手,但对于我们来说中超任何一个队伍都不容小视,都要当成强敌来对待。”

几天之后,鲁能泰山便将踏上亚冠联赛的征程,对于小组赛第一个对手韩国全北现代,周海滨表示“我个人了解不多”,“我们的教练正在认真研究全北现代,我相信教练到时会根据合适的战术,我们也会取得良好的结果。”

## 全明星后首日比赛无冷门

新华社华盛顿2月22日体育专电 全明星赛刚过,NBA重燃战火。22日的常规赛没有冷门,波澜不惊,洛杉矶湖人、迈阿密热火和波士顿凯尔特人等排名靠前的球队大都取得了胜利。

面对东区豪强之一的亚特兰大老鹰队,湖人队在科比的带领下打得颇为轻松,上半场结束时就确立了21分的领先优势,最终以104:80取得24分的大胜。科比表现中规中

矩,11投5中取下20分,加索尔得到14分和10个篮板的两双。

从全明星周末上尽兴而归的“三巨头”在热火队117:97大胜萨克拉门托国王队的比赛中均有上佳表现,得分都超过了20分。热火队在第一节就确立了19分的优势,早早奠定胜局,詹姆斯得到了全队最高的31分。热火队取得三连胜之后,继续在积分榜上给东区“老大”凯尔特人队施压。

## NBA增加警告喇叭

新华社华盛顿2月22日电 NBA比赛中暂停时间拖拉的现象将得以纠正。联盟22日推出新举措,在每次暂停或节与节间休息快到时前将增加吹响一次警告喇叭,以催促球员和裁判做好比赛准备。

NBA此项举措是为了缩短比赛长度。根据这一规定,今后每次暂停在规定的时间内快到时前将先吹响警告喇叭,让球队和裁判做好上场准备;第二次吹响喇叭时,

暂停结束,比赛继续进行。

NBA发言人弗兰克说,联盟已通告各队,每次暂停后的第一声喇叭是预告暂停快要结束,第二声喇叭响起时球员就该在重新投入比赛的路上。

当晚在实施了该项新规定后,活塞队同火箭队的比赛耗时为2小时04分,这是活塞队本赛季用时最少的一场比赛。

## 朴文垚LG杯赛夺世界冠军

新华社首尔2月23日电 在23日的第15届LG杯世界棋王赛第二盘棋中,中国棋手朴文垚中盘击败中国棋手孔杰,在三番棋中以2:0的成绩首夺世界冠军。22岁的朴文垚也取代古力成为中国最年轻的世界冠军。

当天的比赛在首尔市中心的“中华汇”举行,是决胜之战三番棋中的第二局。在21日首局中胜出的朴文垚在气势上占先,卫冕冠军孔杰则因首局告负面临背水一战。孔杰近来比赛输多胜少,在首局比赛的劫争关键时刻出现重大失误而导致失利,卫冕之路阴云密布。

开局后,孔杰执黑先行。双方谨慎应战,3小时仅下55手,至午休封盘时棋局

总体均衡。下午续开战局,孔杰发力强攻,朴文垚寻求稳定,前期形势胜负难料。但孔杰在第91手再起杀伐,朴文垚也连下强手,并在第112手将一气之差的黑方杀死,棋局从此明朗。孔杰虽勉强还手,至第140手已不得不投子认输。

朴文垚成为中国的第七位围棋世界冠军,并荣升中国第30位九段棋手。不仅如此,年仅22岁的朴文垚还改写中国世界冠军历史,取代由古力保持的中国最年轻世界冠军纪录。

颇有意思的是,在此前14年的LG杯历史上,从未有棋手卫冕成功,即使四度夺冠的“石佛”李昌镐也没能做到这一点。

首届全国足球教练员大会在香河举行  
学德国,不学西班牙

本报记者 李志刚

郭家明:  
德国值得学习

2月23日,首届全国足球教练员大会在河北香河足球基地召开,共有100余名国内教练参加了会议,此次会议的主题是:足球为我,我为足球,为了中国足球的未来。本次会议将为期三天,其中24日高洪波将代表中国国家教练组总结亚洲杯,这将是高洪波在国足兵败亚洲杯后首次公开亮相,颇为引人关注。

韦迪:  
教练员队伍严重落后

按照此前中国足协的明确要求,除外教之外的全部中超、中甲教练,以及各省市全运队

国际足联技术研究小组成员、曾经率领中国香港队击败中国队的著名教练郭家明现在担任中国国字号球队的技术指导,他结合南非世界杯分析了足球的发展趋势,并指出了中国足球的学习方向,“西班牙虽然夺得了世界杯冠军,但不适合我们学习,甚至可以说不值得我们学习,因为他们的进攻效率并不高。中国的学习方向应该是德国和乌拉圭。”

在郭家明制作的世界杯报告中,分别从阵形、作战风格、进球方法等方面,重点分析了南非世界杯四强球队西班牙、德国、荷兰和乌拉圭取得成功的重要因素,“西班牙足球之所以能使用在前场积极控球的踢法,很重要的一点是由于他们的个人技术非常细腻,但要学习他们的踢法则有很大的难度,而且他们的进攻效率比较低,这也不是现代足球的发展方向。德国和乌拉圭,进攻方式非常丰富,球队战术也非常先进,这两支队伍值得我们好好看一看,想一想,学一学。”

李飞宇:  
联赛能否跨年度

教练参加了此次会议。23日早上,中国足协技术部主任杨新利担任会议主持人,国家体育总局足管中心主任韦迪首先致辞,韦迪表示今后的教练员培训会不断加强。

韦迪指出,目前中国足球的教练员队伍与其他国家和地区相比存在较大的差距,未来无论在质量和数量上都要努力追赶,“比如说日本,日本足协目前拥有持证教练的人数为6.3万名,其中5.8万名是专门从事青少年培养工作的D级和C级教练员。而我国的持证教练总人数仅为1.05万名,D级和C级教练员只有8421人。教练员的数量和质量上不去,还怎么指导孩子们去训练?”

23日下午,中国足协官员李飞宇在报告中提出一项建议,那就是能否在不远的将来,将中超、中甲联赛改为跨年度进行,“这将是中国足球与世界接轨的重要一部分。”

事实上,要求中国联赛进行赛制改革的呼声一直存在,却没能受到足够的重视。此次李飞宇“旧话重提”,还给出了三条理由,“首先有利中国足球市场的开发;其次可以跟欧洲联赛时间接轨,激励更多的球员转会到欧洲高水平联赛中去;最后方便国家队征召国脚,因为国际比赛日都是参照欧洲联赛的进程而制定的。”(北京2月23日电)

2月23日,中国香港队球员谈乐轩(左)在比赛中进攻。当日,在香港大球场举行的伦敦奥运会足球预选赛中,中国香港队4:0战胜马尔代夫队。  
新华社发

